



习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

据新华社北京4月1日电 4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统,并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,过去10年,我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展,取得沉甸甸的成果,雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌,中印尼关系进入共建命运共同体

的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。习近平强调,中印尼关系取得宝贵成就,关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大

国和新兴市场国家代表。过去,两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持,今后也应该精诚团结,打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往。(下转03版)

朱是西在中欧产业园产业策划及空间规划汇报会上强调 把准定位 高效推进 高标准打造产城融合示范区

王智慧出席

本报讯(记者柏伴雪 范志钦)4月1日,市委书记朱是西在中欧产业园产业策划及空间规划汇报会上强调,要坚持以产兴城、以城促产、产城融合,统筹好生产、生活、生态布局,明确产业定位,瞄准主攻方向,聚力招大引强,打造现代化省域副中心城市新引擎。市长王智慧出席。

张生超、李鹏、白红超、贾松啸、杨曙光、李敬铎出席。

会议听取并审议了罗兰贝格公司和五家空间规划编制机构汇报的中欧产业园产业策划方案、空间规划方案,以及中科瑞城设计有限公司汇报的

国际非开挖技术研究院及规划展示馆设计方案。

朱是西指出,中欧产业园是南阳面向欧洲、面向全球的重要展示窗口和城市新名片,要充分认识中欧产业园建设的重要意义,进一步统一思想、凝聚共识,坚定不移向前推进,确保快出成果、快见成效。要突出规划引领,坚持国际眼光、国际理念、国际标准,科学统筹生产、生活、生态空间,高标准打造专业园、特色园,努力实现以产兴城、以城促产、产城融合。要把准产业定位,聚焦农机装备、园林装备、食品装备、新材料、电子信息等产业,细化发展路径,梳

理目标企业,建链延链补链强链,打造“专营店”产业发展模式。要坚持项目为王,抓住欧洲产业转移的契机,立足优势产业、主导产业,常态化开展外出招商、以商招商、产业链招商。要强化要素保障,高标准建设风情小镇,完善水电气暖路、污水处理、垃圾处理等基础设施,强化资源互联互通,为入驻企业提供充足的“阳光雨露”。

朱是西要求,树牢效率意识。要强化招商项目全生命周期管理服务,完善推进机制,破除堵点难点,主动对接、一盯到底,卡紧节点、倒排工期,大干快上提效能,推动国际非开挖技术研究院等

项目加快落地,形成在谈项目尽快落地、敲定项目尽快开工、开工项目尽快建设、在建项目尽快投产的梯次推进格局。要坚持工作清单化、清单责任化,制定路线图、时间表、任务书、责任状,以等不起的责任感、坐不住的紧迫感、慢不得的危机感,聚焦重点、攻坚克难,加快形成有效投资、有形进度,推动中欧产业园早出形象、早出成效,为高质量跨越式发展增后劲、蓄动能。

王智慧指出,要坚持规划先行,学习借鉴先进经验,突出特色、合理布局,进一步明确中欧产业园功能定位及实施路径。(下转03版)

本报讯(记者赵倩)4月1日,市长王智慧主持召开市政府常务会议,学习习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,研究安全生产、《关于促进全市市场主体高质量发展的实施意见》等。

会议强调,习近平总书记的重要讲话对中部地区崛起作出了新部署、提出了新要求,各级各部门要提高政治站位,深刻领会核心要义,坚决抓好贯彻落实。要突出科技创新、区域协同融合发展、深化改革、绿色低碳发展等重点关键,聚焦聚力推进落实,强化责任担当,提升效率效能,加快建设现代化省域副中心城市,为中部崛起、中原出彩贡献南阳力量。

会议集体学习了省《落实落细安全生产“三管三必须”若干规定》《安全生产治本攻坚三年行动实施方案》,综合研判全市安全生产风险情况,强调要牢固树立安全发展理念,深入推进治本攻坚行动,压紧压实各方责任,全力防范遏制各类生产安全事故。要突出抓好清明节期间森林防火,强化宣传教育,大力倡导移风易俗、文明祭祀,坚决管住野外用火,严禁林区用火,从源头上降低火灾风险,不断提升森林火灾防控能力,确保人民群众生命财产安全。

会议研究了《关于促进全市市场主体高质量发展的实施意见》,指出促进市场主体高质量发展是推动经济社会高质量发展的重要支撑,要及时精准地为各类市场主体提供政策支撑、金融支持、全面帮扶,优化营商环境,不断提高市场主体的获得感和满意度。

会议研究了《关于培育促进个体工商户发展的意见》,要求强力推进各项惠企政策全方位落实,保障措施高质量见效,促进我市个体工商户加快发展、扩容提质。

会议研究了《建设高质量现代化知识产权强市实施方案》,指出要锚定目标、聚焦重点,努力打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条,加快建成全省一流、全国知名的知识产权强市,助推全市经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。②6

市政府常务会议召开

学习习近平总书记重要讲话精神 促进全市市场主体高质量发展的实施意见

奋力打造全国一流营商环境标杆城市系列评论

打造高品质人文环境

□ 本报评论员

要全力塑造城市发展“新形象”,坚持“精筑城、强功能、兴产业、广聚人、优管理、惠民生”,把南阳打造成为青年人才创业就业的首选地、集聚地。在日前召开的全市优化营商环境大会上,市委书记朱是西这一掷地有声的话语,令人

振奋。

历经三年,南阳营商环境由全省倒数跃升至全省第三,这是南阳持续争先创优、攀高比强取得历史性突破的必然结果。营商环境的核心从来都是人,把人留住,方能把企业留下、把产业园

稳。所以说,人文环境是营商环境软实力的重要体现,惟有打造一流营商环境,为企业敢闯敢干、人才安心立业营造一流生态,方能汇聚全市经济社会高质量发展新势能。

高品质的人文环境,犹如引凤来栖

的梧桐树,是优化提升营商环境的前提和基础。企业家是最宝贵的资源和财富,高规格表彰正是营造尊重企业家的浓厚氛围、激发企业创新动力的务实之举。我市每年隆重召开企业家表彰大会,让企业家端坐中间,(下转02版)



高原“绿电”送中原

4月1日,玛尔挡水电站首台5号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上,项目所在地平均海拔3300米,总装机容量232万千瓦,是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程,是国家实施“西电东送”和“青电入豫”的骨干电源点,电站预计2024年12月实现全部机组投产发电。②6

新华社发



今日导读

挑大梁 当先锋 作表率 2024 这么干

对话官庄工区党工委书记李冠淑——
踔厉奋发 建设新兴化工之城

详见02版

“智”造引擎强支撑

——我市高校加快形成新质生产力策源地



本报记者 赵明媚 王勇 陈大公

锻造科创策源地 夯实新质生产力基础支撑

加快形成新质生产力,创新是第一动力,人才是第一资源。高校作为科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力的集中交汇点,孕育并滋养着新质生产力生态圈。

南阳高校是如何形成新质生产力策源地,如何培育更多创新型人才?明媚春光里,南阳日报社“春涌南阳·社长(总编)探访新质生产力”大型采访报道组走进南阳师范学院、南阳理工学院,零距离感受南阳高校迸发出的创新活力,探寻南阳高校在加快形成新质生产力道路上的艰辛努力。

基础研究是科技创新的基石,创新人才是推动科技创新成果转化为现实生产力的主体力量。

在南阳师范学院智能制造与电气工程学院激光焊接实验室里,马世榜教授正为大四学生讲解金属熔融3D打印机的操作方法。

马世榜表示,打造科研实力雄厚的创新平台,才能培养一批具备扎实专业知识和创新能力的高素质人才,让他们熟练掌握新型生产工具,具备多维的知识结构。

打造科创策源地,卧龙岗上的南阳师范学院一直在努力。该校充分利用国家级平台“南水北调中线水源地流域生态安全高等学校学科创新引智基地”,以及省级协同创新中心、省级重点实验室、院士工作站等42个省级科研平台,广泛开展科研活动。据介绍,南阳师范学院教学科研仪器设备价值超5亿元。

锻造科创策源地,白河南岸的南阳理工学院从未懈怠。他们依托实验室在科研实践中有组织开展“实操、实战、实训”活动,积极探索践行创新人才培养模式。

黄显章,南阳理工学院河南省张仲景方药与免疫调节重点实验室——国家中药材产业技术体系岗位专家。他领导的实验室拥有精密仪器和设备300余台(套),致力把传统中药与现代科技相结合,加快南阳中医药产业发展。

这些年来,黄显章为科学分析南阳艾叶特色优势,带着团队跑遍全国艾产地采集标本。包括仲景方药与免疫调节重点实验室在内,南阳理工学院共有51个省市级科技平台承担重大科研项目。

投入总有回报。在历届“高教杯”全国大学生先进制图技术与产品信息建模创新大赛、中国“互联网+”大学生创新创业大赛、中国教育机器人大赛等赛事中,来自我市高校的学子斩获了众多奖项。

实践证明,高校作为科学技术的重要策源地,(下转03版)



云悦读

为新质生产力提供人才支撑

南阳理工学院副院长 蔡广宇

专家 点评